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ДИГИТАЛНА БАЗА НАРОДНИХ ПЕСАМА ЕИ САНУ
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Милан Томашевић
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Апстракт: Етнографски институт САНУ поседује богату фолклорну збирку са око двадесет
хиљада архивираних народних песама. Сакупљане су у периоду од 1947. до 1951. године на
територији тадашње Југославије, а испеване су на различитим јужнословенским језицима и
на  албанском језику.  Ова  драгоцена  грађа  пружа  увид  у  један  динамичан  период  новије
историје  региона,  те  је  недавно  у  Етнографском  институту  САНУ започет  рад  на  њеној
систематизацији  и  дигитализацији,  као  и  на  изради  дигиталне  базе  ових  песма,  чије
истраживање ће свакако допринети сагледавању разних друштвених феномена,  процеса и
догађаја који су обележили период Другог светског рата и време непосредно након њега:
ратна дешавања,  период транзиције  ка  социјалистичком друштвеном уређењу,  послератну
изградњу  земље  и  њену  индустријализацију,  радне  акције,  али  и  интензивну  употребу
народних песама као оруђа за агитацију и идеолошку  пропаганду. Сем поменутих, ту су и
епске песме које тематизују борбу против Турака, Балканске ратове и Први светски рат, али и
многобројне лирске песме: љубавне, еротске, шаљиве, обредне (аграрне, сватовске, славске и
друге).

У раду ћемо указати на значај ове архивске збирке и пружити увид у њено тренутно
стање, али и у изазове с којима смо се до сада сусрели током рада на систематизацији и
дигитализацији првих 500 песама. Рад на дигитализацији збирке је започет недавно у оквиру
пројекта  под  називом  Израда  дигиталне  базе  народних  песама  из  архиве  Етнографског
института САНУ, који суфинансирају Министарство за културу и информисање Републике
Србије  и  Етнографски  институт  САНУ.  Укратко ћемо  описати  процес  и  фазе  израде
дигиталне базе, као и могућности које ће она пружати корисницима. Циљ поменутог пројекта
је  да  сачува  и  заштити  документацију  из  ове  збирке,  као  и  да  истраживачима  и
заинтересованој  јавности  понуди  лако  доступну  и  корисну  алатку  за  приступ  збирци  и
омогући претраге по речима или корену речи присутних у песмама, као и по метаподацима
који ће бити унесени за сваку песму. 

Кључне речи: Етнографски институт САНУ, архивска грађа, дигитализација, народне
песме.
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